

云南省增减挂钩联席会议办公室

我省3个城乡建设用地增减挂钩支持脱贫攻坚项目顺利通过省级验收

6月11日至14日，省自然资源厅抽调业务骨干、行业专家和技术服务机构组成增减挂钩项目验收组，通过无人机航拍、国土调查云核查、卫星遥感影像调取、土壤样本采集等技术手段，对楚雄州武定县、姚安县3个增减挂钩项目进行全面验收。经过4天的内业审查、技术核查和实地验收，验收组一致认为这批增减挂钩项目达到验收标准，同意通过验收。这是我省自2017年实施增减挂钩政策支持脱贫攻坚工作以来，第一批顺利通过省级验收的项目。

验收组认为武定县增减挂钩项目实施推进措施具有较高的实用性和可操作性，可为省内其他地区实施增减挂钩项目提供借鉴和参考。武定县主要成功经验为：一是提高思想认识。全县上下高度统一、目标坚定，将增减挂钩工作作为全县打赢脱贫攻坚战、实现经济转型发展的有力“助推器”，切实增强紧迫感、使命感和责任感。特别是在县委、县政府高度重视下，先后召开8次工作推进会、5次视频调度会，并在县委常委会议和县政府常务会议上3次专题听取工作情况汇报。二是强化组织保障。成立以县委书记、县长为双组长，县委、县人大、县政府和县政协有关领导为副组长，县级有关部门主要领导和各乡镇党委书记、乡镇长为成员的县增减挂钩工作领导小组，并下设拆旧区土地复垦

工作指挥部，由县政府分管领导任指挥长，从各有关部门抽调6名工作人员，具体负责各项具体工作落实。**三是制定奖励政策。**按每节余一亩指标奖励5000元、每拆除一户建（构）筑物奖励10000元的标准给予乡镇工作经费补助；对农户自行拆除建（构）筑物的按人均6000元给予奖励。同时，为进一步调动乡镇积极性，加大项目推进力度，制定“拆旧复垦按照时间节点提前完成1天奖励3万元，推迟1天惩扣5000元”的奖惩机制。**四是压紧压实责任。**严格实行县级领导、县级部门挂包联系制度，各拆旧地块落实1名县处级领导为责任领导、1个县级部门作为责任单位（全县32名县处级领导、48个部门、11名指挥部分包责任人共挂点联系266个项目地块）。挂联领导、挂联单位主要负责人都深入联系乡镇进行蹲点指导，及时解决工作推进中的困难，每天在微信工作群中报进度、晒成绩。**五是严格问责问效。**成立由县委书记任总督察，纪委、监委和组织部等部门参与的督察领导小组，专门监督和检查各乡镇、各部门增减挂钩工作落实情况，并把项目实施推进情况纳入县政府专项督查范围和绩效考核内容。目前，县内已开展8次工作督导检查，发出2期督查通报，周调度、日通报工作也正有序推进。



（此件发至县级）